
Nom du eanllate 

Preaom 

CNEI 

Cholslr et rrpurter la 
thaque questlon, va 
polnl, uno nponse fawIe apon) 

1) Len muldeules 'e 
) Ont un carn lere qolale. 

B) Nont un exeellent mlvant pour Jes aubatwee pala t mle 

) Bont un escellent aolva u lee aulelae ee bytnpbte 

) Lubln ene ellen dee lialauns Ihydpdne envletes 

Epreve de blonhme 

) La chrumatogrsphle aur pler ) 

) ReposM u 
Mqrus e un aolvant vyanlque 

b) Ne peut pae tirs Louplte & une Butorndlogrnphie. 

) Ele et (oujun unldl 

4) Donse pour chque muleeule etparce un k dlsteee de nugpallon de ilv/ 

e le uolécule, 
distance de mlpstlon de 

ldlmealonnelle. 

3) La chromulogrnphle sur réslne dehangeuse d'lons 

) Peut frsctionner un mélange do compoads 1on lonlads. 

Mppor 
B) Falt Intervenlr des lialsone covalentes eitre 1'dlunnt et les groupements fude Rr Je 

) Fall intervenir un dlunnt de pll conatunt par rapport By tempe 

) Le sedes gras s 

) Peut bhanger aus blen des cntlone 

) Sont tos solubles dans l'eau, 

u ue des nlone, 

b) Peuvent former du sevon en donant des sels de métaun Jourde 

) Ot de nombreuses proprliés ehlmlquea lléee A la chaine aliphatique 

) Ont de nombreuses proprletes chlmlques liées & Jeur fonetlon aleool, 



La riectiony de 

ode 
contre le groa' oct 

ePont des cide amin 

Aioe etl'e ont Rnocibea ad Les �intntes transamin 

ctions de tremin 

ananinetion petene 

12) La 
structure 

des 
protéines t 

b) Peuent 
contenir de Ton acidea 

aminé 

) Les 
Alments 

chimiques qui 
composent les protéines sont le C, H.0, N,Str. 

au 
déoaturatian 

d'une 
protéine ne peut étre 

13) Le scldes 
amines : 

) Tous les acides 
arminés 

sont 
capables de 

b) A son point 
isodlectrique, 

une 
protéine 

peut 

) Le 
tryplophane, la tyrosine et la phényl 

des rayons U.V par les 
protéines, 

à 280 nm. 

14)Les acides aminés : 

chent foneton m 

) 
Latrucure 

des 
protéincs en 

bélice a est déteminée par le ponta dinulfures 

rvevorsible 
les Indlvua oofetes ditTerets 

15) Les enzymes : 

lea 

d) A pH basique, un acide amind se comporte 
toujours commnc un anion. 

obtenue que par action de SDs. 

16) Les enzymes : 

foner une liaison peptidique. 

présenter une charge globale varñable 
lelanine sont responsables de l'absorbance 

a) Sont des molécules 
amphotères à cause de leur 

caractère 
acide- hnee 

b) Tous les acides 
aminés ne sont pas 

considérés 
comme des substrats 
nergétiques. 

) A pH 6, les acides aminés 
basiques 

migrent vers I'anode, les acides arminés acides 

migrent vers la cathode et les acides aminés neutres ne migrent Das 

d) La thréonine est un acide aminé essentiel qui possède deux carb cbones asymétriques. 

a) La catalyse biologique est assurée exclusivement par des enzymes 
catalytigues. 

b) Le sitce actif des enzymes est nécessairement 
spécifique d'un seul substrat. 

c) La constante de Mechaelis Km, corespond à la concentration en substrat qui dor 

la moitié de la vitesse maximale. 

d) L'inactivation des enzymes résulte de l'action d'un inhibiteur réversible. 

b) Liaison hydrogène. 

a) Agissent en augmentant l'énergie d'activation des réactions 

b) Sont des catalyseurs biologiques et incluent les ribozymes. 

e) Une hydrolase catalyse une réaction d'oxydo-réduction. 

d) A 100°C, l'inactivation enzymatique est réversible par refroidissement. 

DLes liaisons chimiques qui ne sont pas présentes dans une molécule d'ADN s 
a) Liaison amide. 



Lisise slyeonte. 
Liise phossbatiee. 

I) La�itereoce eetre ADN et I'ARN: 
a) Ls zsocs isst de tuclecedes au sein d'un brin 

dADN, 
SOnt de 

nature 

E5tt que celles lit deux maclécites au sein d'un 
brin 

d'ARN 

SO) aDe eté 3(P 
bria dADN, Conporte 

) Cae TADN, rARN résete e sructure 
Seondaire 

et 
tertiaire 

bien 
qu' il 

est 

) Lasele ierence chiiqueeel l'ADNet e 
L'ARN est le sucre. 

1 prisés physico chinigues de TADN doable br 

Taetioe da % des paires AT das I'ADN. 
) La tepeztre de fision du ADN 

bicatéraie 

augmente 

lortement 

avec 

tepérae. 

deux 

b) Apris fsoa, I'lytition des deux brins et 
favorise 

pur ne 
chute 

brutale de 

29) La deanturation de PADN 

extremités : 
une 

extrermite 

) Lechtage d'une solticn ADNcoadit 
àrlévation de 

l'absorbance à 260 nm. 

cOcrespandihtempratre de fisioa Tm 

a) De&les aisons phospbodiests 
b) Dëait les nisons N-gycosies 
9 Eatrinemefia bypochrome. 

la 
séparatioa 

complète des 
chaines 

d'ADN 

9 Angmcte Pabsorbence de la kuiere dans les ula- violets. 

1is16 17| 18 1920 



4.0AU otAL RACtA et AGAB.I X.a 

hlot en ADNS C'un couple ra uuia 

L'sutorsdographie a se une bande de I Ah the 
le pere et deus bandes de 2 Lh t 2.5 Ab ales le 
mere. Ce couple a eu une Glle danl le Monl peut 

b) D'ue hande de 2 &b 
) De deu bandes de 2 bel 2 5 kb 
d) De de bandes de 1 kbea 2 5 Lb 

DveztlenW: Nos ans al) s# pr Sentm 
blot les ADN d'un lndiv\du txemal et d'un indiv sda 
malade L figue 

I'auordograme obenu : 

L'indivldu malade porne: 
) Une mutatjoe non-ses 
h) Une mtatun par deletios 
c) Cne iaion jar Iniern 

Ouestion 4:Nous avons analy e par Notheea blet 
la ARNm d'un indivldu normal et d'un lndividu 
malade La fgue uivante ptente 
I'utoradiogranne obens : 

Ladimda ornal 

L'individu malsde povte: 
tae mutation non-sens 

) L'ne matkon par dektian 
) Uae mutation jar insertian 

) Une mutatiom ailecievse. 
OustlonS: On cmsidere un individu malade 
prteur d'une mutation ponctaelle au niveeu d'ua 
gene dunt la sequence est comue, Celte anomslie 
put etue dtecite faciement par: 

Htridin ANLARN 
PCA suiv) �u séquençage 

4 hbridatian ADNADN. 
Durstion 16: Un benme potstde daux quence 

de 1 b d de 2 lh, on tpouse postde vne 

di 14 

'enta de ce snp pda je 

Duntlun:Psloies la l 

s, do etaline 

orgaie dant la fond u 
Calis 

tn ukdaes phe 

dipantk 
) loe expincocs de Sautiee d le 

sonde a'al pas dagankis 

de reurktkn d'un lrsgieu d'AIDH 
B 

Aprts incubeu de sg bat 
pendans 60 an, o pot tese 

4) La bagesla de 3,3 kb:53 Ae 



3) La structure des Hpldes ) le carhue 

) 
) l ethw inignd du grnpement 

cartony 

le t i 
le 

orboe 
om 

) Lee 

la lee d'un ite gras eal une 
Ne 'eniraire lee lit 

Lelongatlon de la shalne carbonde 
unt ce uslon. 

titdes & partir de 
ne eutitnitd hyiro 

) Les acldes grae monolosafhirea ont 

coaidrde 

cumE 

des 
aclda 

gas Catcntlei 

oniflcation dos scldes graa 

Métabelsme des gtucld e 
a) Toutea len reactions 

Les phapholtldes ppartienl 
MN 

llpides 

simpes 

sspaniis 

) L'insuliue regule l I'entróe 

3) Le cycle do Krebe 

lvasts polaires 
e et hydrophil 

des 

nclder 

grne 

Aaurds 

conduita 

) Le choleutérol, present clau les 
cellules 

eucaYotes 

possede 

en tou 
27 Carbone 

9) Strueture des suerest 

IGables. 

prodult 

des 

ackdee 

et 
des 

alcoole 

Hbres, 

roduetrloes 

d'ATP 
dans la 

glycolyse 

sont in 

le diminution 

b) Le ghucagon est un 
actlvateur 

de la 
pyvate 

knase 

musCulaire 

ct t hépatique. 

) Leglycogdne sert 
esentlellement 

& dos 
besolns 

hepatiques 

au 
cous 

du jelne. 

inéversibles. 

du 
glucuse 

dans la 
cellule 

musculalre, 

Les atones do carbone o de 
l'acdate, 

sont 
ceux 

oxydés 
dans le cycle �e Krebs. 

b) L'dnergie liberee e pendant le cycle de Krebs est 
stockée 

sous 
forme 

d'ATP seulement. 

c) Less procuryotes n'ayant pas de 
mitochondries, 

n'ont pas de cycle de Kebs 

oigomycine eod le membrane 
mitochondriale 

totalement 

imperméable 
aux H 

des sucres cst caractérisée par 

Contrairenment 
I'anomérie B. l'anomérie 

'orientation de I'hydoxyle portÃ par le C1 des aldoses 
au-desSus du plan du cvele 

b Le savAurse est forme d'un aldohexOSC et d'un cetopcntosc. 

e) L'opdation du glueose en acide gluconiquc se fait par l'acide nitrique å chaud 

) Legbogtae, I'amidon, la cellulose et la chitine sont tous des polymères de glucose 

t) Le vaeurs de rutation spécitgucs des anomères a et fi du D- galactose sont 150.70 

CSNrepestivement. Quel est le pouvoir rotatoire spécifigue initial d'un 

melange dns I'eau à 20°C constitué de 20% de l'a- D- galactose et de 80% de - D. 
RaaStese 
) 101,7S. 


